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Основная образовательная программа дошкольного образования муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 42 «Алёнка» города Белово» направлена на развитие и воспитание детей от 1-го до 7-8-ми лет. 
Программа разработана в соответствии с Приказом Министерства образования и науки РФ от 17.10. 2013г. № 1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования» от 14.11.2013г. № 30384 и на основе Примерной общеобразовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н. Е. Вераксы, Т. С. Комаровой, М. А. Васильевой в соответствии с ФГОС. 
Программа состоит из обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений. Обе части являются взаимодополняющими и необходимыми с точки зрения реализации требований ФГОС ДО. Рекомендованный объем обязательной части Программы не менее 60% от общего объёма, части, формируемой участниками образовательных отношений, не, более 40%.
Программа направлена на формирование и развитие личности ребенка в соответствии с принятыми в семье и обществе духовно-нравственными и социокультурными ценностями в целях интеллектуального, духовно-нравственного, творческого и физического развития человека, удовлетворения его образовательных потребностей и интересов. Учитывает индивидуальные потребности детей раннего и дошкольного возраста, ориентируется на образовательные потребности, интересы и мотивы детей, образовательные запросы и ожидания родителей (законных представителей). 
Развитие и образование детей дошкольного возраста осуществляется по следующим направлениям (образовательным областям):
· «Социально-коммуникативное развитие» 
· «Познавательное развитие»
· «Речевое развитие»
· «Художественно-эстетическое развитие»
· «Физическое развитие». 
В части, формируемой участниками образовательных отношений, представлены выбранные участниками образовательных отношений Программы, направленные на развитие детей в нескольких образовательных областях, видах деятельности и культурных практиках:
· программа  «Приобщение детей к истокам русской народной культуры» О.Л.Князевой, М.Д.Мазаневой
· программа «Основы безопасности детей дошкольного возраста» Р. Б. Стеркиной, О. Л. Князевой, Н. Н. Авдеевой. 
· программа «Музыкальные шедевры» О.П.Радыновой
·  программа для детей раннего возраста «Первые шаги» Е.О.Смирновой, Л.Н.Галигузовой, С.Ю.Мещеряковой
· программа «Развитие речи детей дошкольного возраста в детском саду»  О.С. Ушаковой
· программа «Юный эколог» С.Н.Николаевой 
Дополнительным направлением деятельности дошкольного образовательного учреждения является реализация инновационной деятельности по духовно-нравственному воспитанию дошкольников во взаимодействии с семьями воспитанников. МБДОУ детский сад № 42 города Белово организует педагогическое сопровождение семьи в контексте духовно – нравственного воспитания подрастающего поколения и оказания консультативной и практической помощи в вопросах воспитания детей дошкольного возраста, реализуя инновационный проект «Взаимодействие дошкольной образовательной организации с семьёй в вопросах духовно – нравственного воспитания детей дошкольного возраста в условиях реализации ФГОС ДО». 
Разработана и реализуется Дополнительная общеразвивающая программа «Добрые дети в добрых руках», направленная на формирование духовно-нравственных представлений и качеств у детей дошкольного возраста в процессе взаимодействия педагога и детей во всех видах деятельности. Реализация Программы осуществляется в рамках основной образовательной программы ДОУ на бесплатной основе. 
Освоение дополнительной общеразвивающей Программы рассчитано на четыре года для детей дошкольного возраста 3-7 лет:
· первый год обучения (младшая группа) - «Мой маленький мир»;
· второй год обучения (средняя группа) - «Теплая избушка»;
· третий год обучения (старшая группа) - «Родной край»;
· четвертый год обучения (подготовительная к школе группа) - «Истоки добра». 
Одним из важных  условий воспитания ребенка в детском саду является взаимодействие с семьями воспитанников. Взаимодействие с родителями, рассматривается как социальное партнерство, что позволяет добиваться результатов в воспитании и обучении детей. В программе представлены формы взаимодействия с семьями воспитанников.
Таким образом, основная образовательная программа является документом, который регулирует образовательный процесс в дошкольной образовательной организации и направлен на всестороннее развитие личности ребенка в период дошкольного детства.
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